

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 25— K Félévre . . 150— K  
Negyedévre 75— K Egész évre 300— K

**EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdékben,  
utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage),  
a városi bérházban.

## A Kormányzó fogadtatási ünnepsége.

Debreczen zászlódiszben

A fogadtatási ünnepségek részletes programja közölve volt a helyi lapok f. hó 10-iki számában. Az ott közölt program kiegészítéseképpen a rendezőség a következőkre hívja fel a közönség figyelmét.

*Az ünnepség nagyjelentőségének kidomborítása végett a Piac-utca házainak tulajdonosait felkéri a rendezőség, hogy házaikat lobogózzák fel, az ablakokat virággal és szőnyeggel díszítsék április 14-én. A magyar államfő megjelenése városunkban hozzá és a város közönségéhez méltó fénynyel történjék.*

A felvonulásba résztvevő küldöttségek, melyeknek a meghívó értesítések és belépőjegyek megküldettek, felhivatnak, hogy 14-én pontosan reggeli fel 9 órakor legyenek a városháza közgyűlési termében; a városházára és a kordonon belülré csak a jegy felmutatása mellett lehet bejutni.

A kordonon belül helyezkednek el azok a küldöttségek is, melyek a délelőtti ünnepségek befelvezéseken a városházán a Kormányzót üdvözölni fogják, ezek a küldöttségek külön jegyeket kapnak abból a célból, hogy a városházára visszatérőben be tudjanak jutni.

Az ebéd-jegyeket a rendezőség a résztvevőknek idejében kézbesíti.

Azon egyesületeket, — melyek zászlószalagot óhajtanak az átadandó zászlóra feltűzni, felkéri a rendezőség, hogy kedden d. u. 3—6 óra között legyenek szívesek a polgármesteri titkárnál ezt bejelenteni.

**Az ünnepséget rendező bizottság.**

**A Horthy Miklós kormányzó ur** debreceni látogatása alkalmából a református nagytemplomban tartandó istentiszteletré belépő-jegyek nem lesznek kibocsátva. A templomi gyülekezettől rendet és csendet kér az egyház vezetősége. — A Kormányzó Ur kíséretével az Urasztala körül foglal helyet. Az istentisztelet rendje: 1. Ének. (Te benned bízunk eleitől fogva.) 2. Imádság megáldással. (Baltazár Derső püspök.) 3. Hymnusz.

## A Friedrich-csoport ellenzékbe megy át.

Kilépések a keresztény nemzeti egyesülés pártjából.

Budapest, április 12. Friedrich István volt miniszterelnök politikai barátai elhatározták, hogy a jelenlegi rezsimet nem támogatják tovább, hanem ellenkezéssel nyíltan, az ország színe előtt ellenzékbe mennek át. A Ház folyosóján már az ülés megnyitása előtt köztudomásúvá vált, hogy Friedrichék elválnak Huszáréktól. A nemzetgyűlés tagjai körében mély benyomást keltett e hír.

Debreczenből, Békésgyuláról és a Tiszántul más városából küldöttség járt Friedrich Istvánnál és azt az óhajukat fejezték ki, hogy Friedrich István személyesen bontsa ki az intranzigens keresztény politika zászlóját a Tiszántulon. Friedrich István kijelentette, hogy dunántuli útja után feltétlenül körutrá indul a Tiszántulon is.

Friedrich István és barátai, akiknek száma még bizonytalan, elhatározták, hogy a nemzetgyűlés munkaképtelenségére tekintettel és mert azok a különböző akciók, amelyek a nemzetgyűlés munkaképességének helyreállítására irányultak, meghiusultak, a hétfő esti pártterkezetlen hivatalosan bejelentik a keresztény nemzeti egyesülés pártjából való kilépésüket. — Weisz Konrád, Fangler Béla, Mahunka Imre kiválása is bizonyos. (N. S. T.)

## Apponyi reményei.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, április 12. A Neue Freie Presse budapesti levezője beszélgetést folytatott gróf Apponyi Alberttel, aki kijelentette, hogy a magyar béke delegáció csak akkor dönt a béke aláírása, illetőleg az aláírás megtagadása ügyében, amikor a feltételeket hivatalosan közölték vele. Bizalommal szólott Apponyi Magyarország jövőjéről. Hangoztatta, hogy az entente körében kezd kialakulni egy jobb meggyőződés Magyarország iránt. (N. S. I.)

## 80 milliárd korona a magyar államadósság.

**A nemzetgyűlés ülése.**

Budapest, április 12. A nemzetgyűlés mai ülését fel 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Napirend előtt Fröhvirkh Mátyás személyes megtámadatás címén szólalt fel. Arra az interpellációra válaszolt, amelyben azal vádolták meg, hogy a Nemzeti Sajtótudósító monopolizálja a vidéki tudósítókat. Kijelenti, hogy a Nemzeti Sajtótudósító nem hivatalos organuma a keresztény nemzeti egyesülés pártjának s megcáfolja az interpellációban felhozottakat.

Ezután áttértek a napirendre. Iklódi Szabó Jánosnak az indennitástról szóló javaslatot kellett volna ismertetnie, azonban előbb Korányi pénzügyminiszter szólalt fel és Magyarország gazdasági helyzetét vázolta. Jelenleg az államadósság 57 milliárd koronát tesz ki, ami a mai értékben 80 milliárd koronát jelent. Ennek csak a kamata 1 milliárd és 840 millió korona. Ehez jön még a Károlyi-kormány és a tanácskormány által okozott adósságok. Az állam hádi hitele 1300 millió korona. (N. S. T.)

## Franciaország hajlandó kiüríteni Frankfurtot.

Zürich, április 12. Franciaország becsületes megoldást igyekszik találni kinos helyzetében. Hajlandó kiüríteni Frankfurtot, ha a német csapatok a semleges zónából visszavonulnak. Politikai körökben úgy hiszik, hogy a franciák visszavonulása csak napok kérdése.

## Baranyát kiürítik a szerbek.

Kaposvár, április 12. Prakatur Tamás Baranyamegye és Pécs város kormánybiztos-főispánja Kaposvárra érkezett és újságírók előtt úgy nyilatkozott, hogy a jugoszlávok két-három héten belül kiürítik Baranyamegyét és Pécs városát. Ezért utazik már Baranyába szabad menetlevéllel a zsebében.

## Dr. Gergits Károly előadása.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Dr. Gergits Károly kir. főügyész helyettes, a debreceni kir. ügyészség vezetője, vasárnap délelőtt 11 órakor előadást tartott a jogász- és tisztviselő-körben. „A magyar Büntető Igazságszolgáltatás állásponja a kommunizmussal szemben.” Nemesak a rendkívül érdekes és aktuális tárgy, hanem az előadó főügyész kiváló jogi képessége ugyszólván az egész debreceni jogászvilágot odavonzotta a jogász- és tisztviselő-kör termébe, amelyet zsúfolásig megtöltött a hallgatóság.

Tóth Aurél elnök megnyitó szavai után dr. Gergits Károly nagy figyelmet keltő jogi fejtegetéseit azzal kezdte, hogy minden tisztességes ember sértett fél a kommunizmussal szemben. Érthető, ha most az egész megtámadott polgári társadalom esküszékkel alakul át s leadja szavazatát. Am az ítélkezésben nem szabad sem hangulatoktól, sem egyéni érzelmeiktől és sérelmeiktől elfogultnak lenni, hanem a tárgyilagosság állásponjára kell helyezkedni. A kommunizmus bűneire a megtorlásnak kell mennie, de igazságosnak kell lenni. Ez a legfőbb közérdek.

A büntető törvénykönyv nem szárolhatott a kommunizmus bűneivel, mert annak elkészítésénél Magyarországon a hírhedt kommunista-kiáltvány még nem volt ismeretes. A tanácsköztársaság ki-

kiáltása nem volt politikai forradalom, a börtönök mélyéről kelt életre s magán is hordozta a börtön-viseltség minden jellegzetes tulajdonságát. Kun Bélát nem lehet elismerni jogforrásnak. Kun Béla még a tizparancsolatot is képes volt megbuktatni, amikor a ne lopj helyére a „minden a miénk”, a ne ölj helyére a „halál a burzsujokra”, a ne paráználkodjál helyére a kommunista házasság kölcsönös megkívánásának elveit iktatta be. A tanácsköztársaságot egy regényekből ismert rablóbandához hasonlította, amelyben volt egy kapitány, aki ítél, egy másik, aki szocializált, vagyis rabolt stb. Végeredményében államot utanzó szervezetet adtak egy nagyszabású rablótüzemnek.

Majd részletesen tárgyalta az ugynevezett forradalmi törvényszék vérszereplését a büntető törvénykönyv egyes, megfelelő paragrafusai szerint. Kiemelte, hogy a kommunista-bűncselekmények egyik főalkotó eleme a terror, a megfélemlítés volt. Szólt az ugynevezett szocializálással, a vörshadseregbe való toborzással elkövetett bűncselekményekről és azok minősítéséről.

Nagyhatású előadását azzal fejezte be, hogy a kommunizmus erkölcsi rombolásait a büntető törvénykönyv szigorú mellett a keresztény világnézet tisztult magaslataiba való emelkedés irthajja ki gyökeresen. Dr. Gergits Károly főügyészt viharos tapssal fogadott előadása után eisősorban Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán, majd a többi jogász- és társadalmi előkelőségek gratuláltak a legmelegebben. És mindenki kifejezte őszinte elismerését, aki csak ott volt.

## Felesküdtek a debreczeni csapatok.

Vasárnap délelőtt sok-sok kemény magyar katona ajkáról hangzott el a Nagytemplom előtti téren az eskü szavai. A debreczeni csapatok esküdtek fel Horthy Miklós kormányzóra és fogadták meg a szent esküvessel, hogy a magyar hazához, a zászlóhoz még életük árán is hűek maradnak.

A katonák vasárnap reggel istentiszteleten vettek részt. Azután felvonultak a Nagytemplom előtti térségre. Itt Hegedűs Pál tábornok megszemlélte a kivonult csapatokat. A polgári hatóságok képviselői is megjelentek; ott voltak Szomjas Gusztáv főispán, Márk Endre polgármester, valamint az összes közhivatalok vezetői és mások. Sőt

*vést vett a szép katonai ünnepeken a szombaton ideérkezett angol misszió is Sir Edmond Ronsinder tábornok és lord Edward Hay kapitány, a már régebben itt időző entente-lisztékkel együtt.*

A Kossuth-szobor előtt zöld fenyőgalyakból róm. kath. tábortábori kápolna volt fölállítva. Itt a szemle után Lindenberger János prépost-plébános, helyettes püspök, misét mondott fényes segédlettel.

Ezután esküdtek fel a csapatokat, melyek a hatalmas térségen négy-zögben állottak fel; a Nagytemplom és a kereskedelmi akadémia épülete előtt gyönyörű magyar huszárság, a tulsó oldalon fegyelmzett, impozáns gyalogság. A zászló alatt esküdtek fel a katonák és amint egy osztag felkürvése megtörtént a zenekar a Hymnuszt játszotta.



Felemelő jelenet volt! A Bika előtt felsorakoztatott gyalogsághoz Holényi János alezredes intézett lekes beszédet, melynek gyönyörű hazafias gondolatai felemelő érzést váltottak ki mindenkítől.

Az eskü kivétele után Hegedűs tábornok törzskarával és az entente tisztekkel a Kistemplom előtt állottak fel és a csapatok kemény, katonás tartásban elfelfeliroztak előtte. Ezzel véget ért a gyönyörű hazafias ünnepség.

Budapest, április 12. A nemzeti hadsereg fővárosi helyőrségének eskütetele vasárnap délelőtt folyt le nagy ünnepség keretében 100,000 főnyi közönség jelenlétében a Vérmezőn. 10 órakor érkezett a kormányzó fényes kísérettel. Ellovagolt a csapatok előtt. — Zadravets István tábortábori püspök misét celebrált. Tizenkét ágyulós jelezte az eskütétel kezdetét. A katonák levett főveggel, magasra emelt kézzel mondták a parancsnokok után az eskü szövegét. Az ünnepség 12 órakor ért véget. (N. S. T.)

## Japán háborút izent az orosz köztársaságnak.

Bécs, április 12. A Neue Freie Presse jelenté Párisból, hogy Japán háborút izent szovjet Oroszországnak.

## 1000 waggon gabonát és 500 waggon tengerit kell beszoigáltatni.

### A gazdaközönség az ország ujjaépitésében.

A hosszú háború, a vörös rémuralom s az oláh rablóhadjárat odajuttatta ezt az országot, hogy itt, ahol a nélkülözést sohasem ismerték, leszallított fejkvóta mellett sem tudja a lakosság a maga kenyérszükségletét megkapni.

Most tehát, amikor lerázva a kommun ostoba és gonosz uralmát és a tolvaj oláh megszállás terheit, az országban megindult az ujjaépités nagy munkája, első feladat, hogy az ország lakossága megkapja a maga mindennapi kenyérét. Ez a célja a kormány gabona és kenyérmaggyűjtési akciójának, amelynek sikerülnie kell a legteljesebb mértékben, mert Magyarországnak nem szabad éheznie. A magyar föld megmutatta kipusztíthatatlan őserőjét és gazdagságát már a háború alatt s ki fogja mutatni most is, amikor egymás segítéséről, az ország ujjaépitésének nagy és szent munkájáról van szó.

És ebben a nagy munkában a kormány és az ország elsősorban a termelő gazdaközönségre számít, ennek a gazdaközönségnek megértő, áldozatkész hazafias érzésére, amikor hozzáfordul, hogy minden lehető felesleg mennyiségét szolgáltatssa be, magyar testvéreit, a magyar katonákat ne hagyja kenyér nélkül.

Nem az erőszak eszközeivel, hanem a hazaszeretet és testvéri érzés melegével fordul mindenkihez, akinek van, adjon mindent oda, amit nélkülözhet a haza, az ország javára.

A gabonagyűjtési akció érdekében érkezett szombaton Debreczenbe Térfy Béla dr. államtitkár, országos kormánybiztos Debreczenbe, ahol e tárgyban a vármegye és a gazdaközönség bevonásával nagy értekezlet volt.

Ezen jelen voltak a hatóságok részéről Térfy Béla elnöklété alatt Pácor Kálmán tábornok, Jablanczy Imre dr. alispán, a debreczeni kirendeléség vezetője, Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos, a város részéről Mark Endre udvari tanácsos, polgármester, Magoss György dr. főügyész, Vásáry István dr. tanácsnok, Balla Bertalan dr. tb. tanácsnok, a lisztiroda vezetője, Hajdúvármegye részéről Pákozdy Sándor alispán és Czeglédy Mihály dr. főügyész.

Térfy Béla államtitkár ismertette, hogy ő már táviratban is közölte, hogy

**Hajdúvármegyének és Debreczen városának összesen 1000 vagon gabonaneműt és 500 vagon tengerit kell beszoigáltatni.**

Ennek a mennyiségnek a biztosítására azért van szükség, hogy az ország elálatlan lakosságának kenyérmagszükséglete az aratásig biztosított legyen. Nem óhajtják erőlyesebb intézkedésekkel elérni a nagy célt, hanem megértéssel. A hajdúmezei és debreczeni hazafias gazdaközönségnek meg kell értenie, hogy az ország léte függ tőlük. Jól tudja, hogy ez a vidék sokat szenvedett a megszállás alatt, de mégis bizik a gazdaközönség hazafias érzésében s abban, hogy igyekezni fog biztosítani azt a mennyiséget s hogy minden gazda feleslegének minden kilóját önként be fogja adni, mert ez az ország ujjaépitésének egyik bázisa.

Pákozdy Sándor alispán ismertette az oláh megszállás alatt történt gabona- és állatrekvíralásokat s hogy mennyi kárt szenvedett a vármegye lakossága. Ennek dacára is ígérte, mindent el fognak követni, hogy a vármegyére eső részt biztosítsák.

Biró Pál gazda ismertette ezután a városi gazdaközönség helyzetét s hogy mit szenvedtek az oláh megszállás alatt. Rengeteg károsodás érte őket. A becsődített oláh vásárlók, a szörös mókok, sőt még magánosok is még a rablás elől elrejtett készleteket és a vetőmagvakat is elvitték. Kéri, vegyék figyelembe, hogy a várost a legalapossabban kipusztították.

Hasonló értelemben szólalt föl Márk Endre polgármester is, majd Balla Bertalan dr. szólalt föl. Elmondta, hogy az oláh megszállás alatt Debreczen fontos katonai gőcpont volt. Minden rablást, atrocitást, rekvíralást innen irányítottak s természetesen, hogy főként a város külső periferiái érezték meg legjobban a rablást. Az oláhok minden lehető elvitték és még a nem termelő készleteit is elrabolták. Elrabolták a gazdak minden készletét, tavaszi vetőmagját, sőt saját házi és gazdasági szükségletét is. — Nem tudják még, mennyi készletet raboltak el az oláhok és mennyi készlet áll rendelkezésre. De dacára ennek, bizik a gazdaközönség hazafiaságában, hogy mindent el fognak követni a cél érdekében.

Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos is hangsúlyozta a vármegye és a város nehéz helyzetét, de ő is bizik a gazdaközönségben, hogy belátja közszükséglet céljára elrendelt gabonagyűjtés országos fontosságát.

Térfy Béla a vett felvilágosítások után kijelentette, hogy elismeri, hogy a vármegye, de különösen a város végtelenül sokat szenvedett az oláh rekvíralások miatt, de mégis kéri a gazdaságsadalom tagjait, hogy többször tapasztalt áldozatkészségüket és hazafias magatartásukat a gabonabeszolgáltatás körül is tanúsítsák. Kijelentette még,

**nem szeretne a rekvíralás eszközéhez nyuini.**

Az értekezlet abban állapodott meg, hogy a város és vármegye állapodjék meg a kontingens megosztása tekintetében.

A városi közlelmezési-ügyosztály fölhlvja a gazdaközönséget a jelentkezésre és személyes érintkezés útján állapítja meg a beszoigáltatást.

A cél ez, minden eszközzel feleslegessé tenni a rekvíralást.

Ide hozzák Bőszörményből és Nyiregyházáról is az ott összeszedett galiciákat és láncosokat. Bőszörményből 58, Nyiregyházáról 42 eltávolítandó egyén jön. Összesen 200 embert visznek Budapestre, a nyiregyháziakon és a bőszörményieken kívül a többi debreczeni, illetve Debreczenben elfogott egyén.

A galiciákat családostól viszik. Ezeket Budapestre a lengyel konzulátusnak adják át, amely gondoskodni fog hazaszállításukról. Azokat, akiket politikai vagy közgazdasági tekintetből internáltak, Budapestre Hajmáskérre szállítják, a többiek egyszerű kitéltették.

## SHINHAZ

Szántó Tivadar egyetlen zongoraestélye április 20-án lesz. Jegyek Bika portásánál és Színházi Figarónál.

Füredy F. Gusztáv negyedik előadásán április hó 17-én szombaton bemutatásra kerül Liszt Ferenc. Az előadás közreműködik Heimlich Ilona, aki olyan nagy feltűnést kelte játszott a Chopin-előadásban. Füredy-előadások közönsége a legnagyobb érdeklődéssel várja Heimlich Ilonát, ki ezuttal ismét bravuros dolgokat fog játszani. Liszt Ferenc legnehezebb alkotásaiból. Jegyek Gardosnál.

### A színházi iroda jelentésel: Koldusgróf operett ma B)

bérletben kerül színre. A címszerepet Járny Sándor játssa, akinek ez egyik parádés alakítása. Kivüle O. Hilbert, Makay Magda, Szigeti, Varga, Szabó Gyula játszanak nagyobb szerepeket. Diszelőadás a Vigszínházban. Szerdán, a kormányzó érkezésének napján a Vigszínházban diszelőadás lesz. Színre kerül a János vitéz operett klasszikus szereposztással. A címszerepet Járny Sándor, Iluskát Honthy Hanna, a királykisasszonyt O. Hilbert Janka, Bagót Székely Gyula és a királyt Szigeti játsszák. Az előadást megelőzőleg Bihari Ákos elszavalja Vályi Nagy főhadnagy alkalmi költeményét. Jegyek rendes helyákkal a mai naptól kezdve előre válthatók a Vigszínház pénztáránál. Elnémult harangok szimfónia csütörtökön és pénteken kerül színre. A magyarokat gyűlölő oláh pópát László Gyula, a magyar lelkész Bihari Ákos játsszák. A rendkívül érdekes előadásra jegyek előre válthatók.

Amerikai film az Apollóban. A párba az életteli című négyfelvonásos dráma, a legjobb amerikai film produkciók közé tartozik, az amerikai színházok játéka a grandiozus rendezés és a gyönyörű fotográfia nagyhatalmat keltenek. Előadások 7 és 9 órakor.

Mady Christians a világhírű filmdiva főszereplésével az Arany klub c. regényt mutatja be az Uránia. Előadások 7 és 9 órakor.

A diplomata című négyfelvonásos kitűnő filmdramát ma utoljára mutatja be az Uránia. Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

<b>APOLLO.</b>
Kedd, április 13.
Amerikai kép.
<b>PÁRBAJ AVÉGZETTEL</b>
dráma 4 felvonásban.
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.
<b>Arany-Bika mozi.</b>
Kedd, április 13.
Mady Krisztians a főszerepben.
<b>ARANY KLUB.</b>
regény 4 felvonásban. —
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.
<b>URANIA.</b>
Kedd, április 13.
Elsőrangú film
<b>A DIPLOMATA.</b>
Dráma az előkelő világból. —
4 felvonásban.
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

## Ma kétszáz főnyi galiciákat, internáltakat és láncost visznek el Debreczenből.

A rendőrségnek az az akciója, mely a városnak a nem kívánatos elemektől való megtisztítását célozta, ma befejezést nyer. Ma, kedden délelőtt vonatra teszik mindazokat az embereket, kiket a legutóbbi kávéházi razziákon, vagy a nagy tisztogató razzián összeszedtek, kiknek legnagyobb része láncos, galiciái, vagy egyébként megbízhatatlan gyanús elem.

Ide hozzák Bőszörményből és Nyiregyházáról is az ott összeszedett galiciákat és láncosokat. Bőszörményből 58, Nyiregyházáról 42 eltávolítandó egyén jön. Összesen 200 embert visznek Budapestre, a nyiregyháziakon és a bőszörményieken kívül a többi debreczeni, illetve Debreczenben elfogott egyén.

A galiciákat családostól viszik. Ezeket Budapestre a lengyel konzulátusnak adják át, amely gondoskodni fog hazaszállításukról. Azokat, akiket politikai vagy közgazdasági tekintetből internáltak, Budapestre Hajmáskérre szállítják, a többiek egyszerű kitéltették.

## HIREK

**A rendőrség és a közgazgatás.** A városi tanács tegnap tartott ülésén tudomásul vette a belügyminiszter rendeletét, hogy bár a rendőrség államosítva van, addig is míg az államrendőrséget nem szervezték meg és a közgazgatás részére szükséges hivatalokat át nem engedik, a rendőrség végzi továbbra is azokat a közigazgatási teendőket, amelyeket eddig is végzett.

**Uj iparendedélyek.** A városi tanács a következő iparendedélyeket adta ki az alábbi díjak kiszabása mellett: Nagy Pál fűszer, csemegekereskedés 10-0 korona, Tar Ambrusné szatóczipar 100 korona.

**Horthy Miklós tanulótársainak ünnepe.** Horthy Miklós kormányzó debreczeni látogatása nagy ünnepe lesz, a volt debreczeni tanulótársainak is. Ezeknek a sorába ott találjuk még dr. Boldizsár Kálmán mezőrendőrkapitányt, dr. Batáry István gyógyszerészt, Berényi Gábort a Kaszinó pénztárnokát is. A kollégium gyakorló iskoláinak mostani növendekjei tengerészruhában várják és üdvözlik a kormányzót, s csatlakoznak a régi tanulótársak meleg szeretetére kívánataihoz.

**Hitelesítés.** Tegnap délelőtt 11 órakor volt a várasházán a szombati beiktató közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése.

**Most jelent meg dr. Varga Lajos: A pénzügyi közszéki kezelésbe átvétele c. könyve.** Ára 10 korona. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**A kávéházi adó.** A közgyűlés tudvalevően kimondta, hogy a kávéházi adót addig, amíg az erre vonatkozó szabályrendeletet a belügyminiszter jóváhagyja, felfüggeszti. A városi tanács a határozatot tudomásul véve fölkererte Márk Endre m. kir. udvari tanácsos, polgármestert, hogy azt a küldöttséget, amelyet a közgyűlés a kormányhoz való eljárás érdekében Budapestre kiküldött, sürgősen szervezze meg s költségeikre előlegül 2000 K-át utalt ki.

**A debreczeni házvezető zenekarába** zenészek azonnal felvételnek. Olyanok, akik már katonai zenekarban szolgáltak, előnyben részesülnek. Jelentkezni lehet délelőtt 9—12-ig és délután 2—4-ig Nöth Antal ezredkormányosnál, Szent-Anna-utca 20. szám.

**Férfi fehérneműek** csinos kiállításban Frank Edénél, megyeháza mellett.

**Eljegyzés.** Kardos István a budapesti Fodor-zeneiskola tanára, dr. Kardos Samu debreczeni ügyvéd fia, ki a főváros művészi életében, mint zeneszerző, zeneíró és műfordító ismert, eljegyezte Várady Olga opera- és hangverseny-énekesnőt, a Medgyaszay színház volt operatársulatának kiváló tehetséges és sok sikert aratott tagját.

**Jótevény adomány.** Dr. Kardos Samu ügyvéd Horthy Miklós kormányzó bevonulása alkalmából 150 koronát, fiának eljegyzése alkalmából pedig 100 koronát küldött elsősorban a hadiárva és rokkantak javára, akik között a jótevény adományt kifogjuk osztani.

## Sesta-kertben,

Andrássy-uton másfél nyilas szőlő (950 négyzetméter), bőtermő szőlő, gyümölcsös, pajta és jó vízű szivattyús kúttal, villamoshoz 5 percre nyire, azonnali átvételre eladó.  
Boró László íródjára, Maróthy-utca 18.

**ORVOSI MŰSZEREK,** gummi-árak, haskötők, sérvkötők, betegápolási cikkek érkeztek Schön Sándor orvosi műszertárába, Piac-u. 14. sz. Csapó-u. sarok.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán az anyakönyvi hivatalnál a következő halálesetek jelentettek be: Jánosi László ref. 1 és fél hónapos; Megyeri Erzsébet ref. 30 éves, Vendég-utca 38.; Fogel Jenő izr. 15 éves, Kosuth-utca 25.; özv. Szabó Antalné rkath. 80 éves, Meszena-u. 26.; Dikter Sándor ref. 1 hónapos; Dvarik Bohomil rkath. 16 éves, Pesti-utca 2.; Kozma Sándor ref. 63 éves, Csillag-u. 82.; Herceg Henrik bélyegkészítő izr. 43 éves, Miklós-u. 37.; Bánk Józsefné ref. 30 éves, Monostorpályi-át 52.

**Zseblámpa-telepek, Wolfram-égők, asztali lámpák, csillárok, szerelési anyagok** kaphatók nagy választékban. Villamos világítás, villanymotor, telefon és csengő szereléseket és javításokat vállal Földes Sándor, Hatvan-utca 18.

**Szépirodalmi könyvjutalások** magyar és német nyelven, nagy választékban érkeztek a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**A vasárnapi eskütételi ünnepség fölvételei.** A debreczeni katonaság délelőtti eskütételi ünnepségéről Takács Vince fényképész egész sereg felvételt készített. A szép és érdekes képeket, amelyeken Hegedűs Pál tábornok, az entente-misszió, Szomjas Gusztáv főispán, Márk Endre polgármester, Szent-Királyi Tivadar és katonai és társadalmi előkelőségeink sorából még számosan láthatók, hétfőn már kiállította a Színházi Figaró szalonjában, ahol azok kaphatók is. A Színházi Figaró Takács Vince legsikertelenebb fölvételeit megküldötte a fővárosi sajtónak is.

**Dr. Szöllösi nemi betegnek** rendel, Hungaria-épület.

**Klasszikus kétnyelvű könyvtár** angol, francia, német és olasz nyelven kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben. Blousok, grenadin, selyem és opal batistból nagy választékban Frank Sándor cégnél, Piac-u. 42.

**Drágul a hus.** A Mátyás Diák közli az alábbi tréfát:

**Tenorista:** Igazgató ur, ma kölcsönöznie kell az autóját. A lelkes közönség tegnap kifogta és megejtte a lovaimat.

**MODERNŰL** berendezett molykár-elleni és nyári megőrzési vállalat, KLONDA szücs. Piac-utca 21. szám.

**Dívatlapok** nagy választékban érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Villamos szakmába** vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít, Dynamó huzalt, sarga és veres rezezt vesz Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. szám.

## Nemzetiszínű plakátok

Horthy Miklós bevonulásának ünnepnapjára ablakokba, kirakatokba korlátolt számban még kaphatók a Színházi Figaró szalonjában és a rikkancsoknál.

## Felhívás.

1. Az összes szolgálatot nem teljesítő nyugállományú tisztek, tisztviselők és rangoszt. nem sorolt havidíjasok a térparancsnokságnak pontos lakcímtüket (mindkét nevük megjelölésével) levelezőlapon jelentsék be.

2. A nyugállományú, szolgálatot nem teljesítő tisztek f. hó 14-én, a tényleges tisztekek együtt fognak a főméltóság kormányzó előtt tisztelni s ezt megelőzőleg a reform. nagyletem előtti téren az ünnepségen résztvenni.

A résztvevők gyülekezése 8 óra 45 perckor a kápolna-sátor mellett Öltözet szolgálati.

Megjegyzem, hogy a sorfalátépéséhez igazolvány (lehetőleg arcképes) szükséges.

Térparancsnokság.

## V KÖZGAZDASÁG V

**Elismerés a lisztirodának.** Térfy Béla dr. államtitkár, gabonakormánybiztos szombati itt tartózkodása alkalmából meglátogatta a lisztirodát s ott hivatalvizsgálatot tartott. Az államtitkár legteljesebb megaláztatását fejezte ki a látottak felett s elismerését nyilvánítva, melegen gratulált Balla Bertalan dr.-nak, a lisztiroda vezetőjének, aki az elismerésre valóban rá is szolgált, mert az ő érdeme, hogy a lisztiroda kitűnően működött a legválságosabb időkben és a legnehezebb körülmények között is, másrészt pedig sem a termelőknél, sem a fogyasztóknál panaszra nem adott okot.

**Árpa- és zabkiosztás.** A városi közlelmzési ügyosztály értesíti a város gazdaközönségét, hogy kisebb mennyiségű árpa és zab vetőmagnak a megérkezése van kilátásba helyezve. Felhívja tehát az érdekelteket, hogy ilyenmü tavaszi vetőmagvak iránti igényeiket a Csapó-utca 15. szám alatt levő lisztirodában mielőbb jelentsék be.

**Egy marhalevél találtott,** amelyet Nyírmártonfalván március 20-án állítottak ki. Igazolt tulajdonosa átveheti az Egyetértés kiadóhivatalában.

## STENGEL KÁROLY

a debreczeni m. kir. államrendőrség fogásza, fogműtermét Batthyány-utca 16. (saját ház) áthelyezte. Fogad délelőtt 10—12-ig és délután 3—5 óráig.

## Hirdetmény.

Felhívom Debreczen város lakosait, hogy a fejkvóta leszállításából beszolgáltatandó lisztet a következő lisztkereskedőkhöz szállítsa be:

Gyémánt Salamon Csapó-utca, özv. Schenk Józsefné Csapó-u., Csengeri Ignác Hatvan-utca, vagy pedig

Horváth Gusztáv Dégenfeld-tér. A kereskedők tartoznak a finom liszt kg-jáért 10 koronát, a kenyér-, rozs- és árpaliszt kg-jáért 2 korona 50 fillért fizetni.

Gabonagyűjtés Országos Kormánybiztosságának Debreceni Kirendeltsége.

## SPORT

## Jóváhagyta a Szövetség a debreczeni kerületet.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Kerület kérésére a DTE—DMTK mérkőzés levezetésére kiküldte az MLSz Schiller Jenő bírót, akit — mint a központi vidéki bizottság tagját — megbízott, hogy a debreczeni Kerület működését vizsgálja felül és véglegesen alakítsa meg. A kerületi vezetőség hirtelenében összehívott egy klubközi értekezletet, amelyen Schiller Jenő meghallgatta az összes egyesületeknek a Kerületre vonatkozó kívánásait.

Az egyesületek képviselői egybehangozón odanyilatkoztak, hogy a debreczeni Kerület feltétel nélkül fenntartandó és nem akarják azt, hogy a debreczeni sport más város irányítása alá kerüljön. — A Szövetség kiküldöttje ehhez hozzá is járult és a debreczeni Kerület véglegesnek jelentette ki. A választásokat illetően úgy határozott az értekezlet, hogy azokat 14 nap alatt a szövetségi kiküldöttök közbenjöttével fogják megejteni. A választásokig még a régi tisztikar viszi az ügyeket tovább. Megelégedéssel vette tudomásul a szövetség kiküldöttje a Kerület eddigi működését, amely a Szövetséget sok munkától kímélte meg.

Bejelentette még Schiller szövetségi képviselő, hogy az MLSz május 16-án vidéki propaganda napot rendez, amikor egy elsőosztályú pesti csapat jön le Debreczenbe, amely Debreczen válogatott csapatát ellen fog játszani. Az

MLSz válogatott csapatának küldetéséről még nincs döntés.

Az értekezlet határozatilag kimondta a debreczeni, illetve a Tiszavidéki Kerület végleges megalakulását és megköszönve Schiller Jenőnek közreműködését, lelkes hangulatban szétoszlott.

**Bíróvizsga Debreczenben.** Schiller Jenő szövetségi kiküldött, felhasználva Puszkás István III-ad fokú szövetségi bíró városunkban való tartózkodását, Zempléni Gusztáv I. fokú szöv. bíró és Römer Richárd kerületi előadó bevonásával bíróvizsgát tartott. A vizsga elméleti és gyakorlati volt, amelyen hat bírójelölt vett részt. A vizsga befejeztével a jelöltek a következőképp minősítették. Ideiglenes gyakorló bírók lettek Káldy Zsigmond (DMTK) és Bródy Barna (DTE). Ideiglenes ifjusági bírók lettek Weinreb Dezső (DTE), Reményi Gyula (DTE), Balogh Imre (DNYSC) és Horváth Lajos (egyletenkívül). A Szövetség a kerületi választások alkalmával még fog bírót vizsgálni tartani, amelyen részt vehetnek mindazon debreczeni sportférjak, akik a bírói minősítést elnyerni óhajtják. A vizsgára jelentkezni lehet egy a kerületi előadónál, mint Müller László kerületi pénztárnoknál.

**DMTKI.—DTE I. 1:0 (0:0).** A szépen átalakított nagyerdői pályán folyt le a tavaszi bajnokság egyik legérdekesebb mérkőzése, amely váratlanul a Máv. győzelmével végződött. A mérkőzésen szépségű, kb. 4000 főnyi néző jelent meg. Az első félidőben a Máv. játszik a szélről támogatva, de ennek dacára a DTE vezet erős támadásokat és Darvas, Tárkányi, majd Weinstein teremtenek veszélyes helyzeteket, amelyeket azonban a fényes formában játszó Ceisler kapus ment. A DMTK is lendületbe jön és a szélről támogatva állandó támadásokat intéz a DTE kapu ellen, de eredményt elérni nem tud. (Félidő 0:0). A második félidőben a DTE kapja a kedvező szelet és szinte állandóan az MTK kapu előtt táboroz, az MTK csak néha tud egy-egy támadást keresztülvinni. A 16. percben cornert ér el, a labda az üresen álló Jolsvayhoz kerül, aki bombaszerű lövéssel meglepetésszerűen goalt lő. A DTE erősen küzd a kiegyenlítésért, számtalan helyzetet teremt a Máv. kapu előtt, de Ceisler mindent bravurosan ment. Az utolsó percekben volna még alkalma a DTE-nek kiegyenlíteni, de a goalképtelen csatársor nem tudja a helyzeteket érvényesíteni. (Végeredmény 1:0 a DMTK javára). A DTE-ben Tárkányi volt a csatársor legjobb embere, a védelem a szokottnál gyengébb volt. A Máv-ban a két hátvéd és a kapus emelkedtek ki. A matchet Schiller Jenő, kiküldött fővárosi bíró vezette a legteljesebb megaláztatásra.

**DTE I/b—DMTK I/b 4:0. (2:0).** Bíró: Horváth.

**DEAC I.—DNYSC I. 4:1. (3:0).** Mindkét csapat lanyha játékot mutatott. Az egyetemi csapatból Istvánffy tünt ki. Bíró Zempléni.

**DEAC I/b—DNYSC I/b. 4:0 (2:0).** Bíró: Reményi.

**A DMTK f. hó 18-án délután** tartja házi birkozó versenyét a III. oszt. várteremben, melyen 20—24 birkozó vesz részt.

## Kertész elvállal mindennemű

kertrendezést, parkirozást, alakítást, kiültetést és kezelést. Rózsák, lúgások, gyümölcsfák metszését Szegedi József utca 38.

## A gyűlések engedélyezése

### Felhívás!

Mint hogy a gyűlések megtartásának engedélyezésénél katonai hatóság véleménye előzetesen kikérendő s ily módon a kérelmek elintézése hosszabb időt vesz igénybe, felhívom a gyűlések megszervezőit, hogy engedély elnyerése iránti kérelmüket a megtartani szándékolt gyűlés napja előtt legalább egy héttel, legsürgősebb esetben 5 nappal előbb adják be, mert ellenkező esetben kérelmük elintéztést nem nyerhet.

Debreczen, 1920 április hó 10.

Rostás István.  
rendőrkapitány.



Eladó birtok!

**Eladó 141 katasztrális hold birtok azonnal beköltözhető lakással!!**

Vámospercs alatt, a községhez mindössze 3 kilométernyire, az acsádi ut mellett levő ugynevezett Szikszay-féle birtokot, a tulajdonos elhalálása miatt az örökösök eladóvá tették, amely birtokra a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat nyert opciót!

**A birtok leírása a következő:**

141 katasztrális hold kiterjedésű, mely nagyon alkalmas lenne szőlőtelepítésre is. A birtok a jelenlegi művelési ág mellett a következőképpen oszlik meg:  
 1. Mintegy 70 kat. hold mindent megtermő elsőrendű alföld.  
 2. Mintegy 30 kat. hold elsőrendű kaszáló évi 600-800 métermázsza széna-hozammal.  
 3. Mintegy 40 holdnyi szőlőtelepítésre felette alkalmas, igen szép, dombos fekvésű, homoktalaj.

**Gazdasági épületek:**

Két lakás a tulajdonos részére, az egyik 2 szoba, konyha, kamara, ez azonnal beköltözhető!

A másik egy szoba, konyha, kamara. A családiak áll 3 rendbeli 1-1 szoba, konyha. Van továbbá 60 darab jászagra istálló, sertésöl és fiattató, göré, kamara, kocsiszín, nagyon jó vízi kut.

A birtok házi kezelésben van s a folyó gazdasági év végéig, vagyis október 1-én átvehető.

**Ára ma még katasztrális holdanként 3500 korona!**

Miután ezen birtok felett a Nagy Lajos iroda rendelkezik, így a vétel egyedül és kizárólag csak ott köthető meg, ott teendő le a foglaló is. Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt. Hivatatos órák reggel 8 órától est 8 óráig minden nap, a nap bármely órájában.



**Eladó ház!**

a nagy állomás mellett, hatalmas telekkel! Az állomáshoz pár percnyire, a

Homokkert legelőjén, az

**Oláh Károly-u. 10. sz. ház**

323 □-öl telekkel, mely most lett fölrigolozva szőlőtelepítés alá, drótháló kerítéssel körülkerítve, rajta igen jó karban levő cseresep épület, a következő lakásokkal: utcai 3 szobás lakás, konyha, fűskamara és pincével, 4 rendbeli 1-1 szobás lakás, mindegyikhez konyha, speiz és fűskamara, külső sütőkemence az udvarban. — Vétel esetén azonnali beköltözésre átadunk egy utcai szobát.

**Ára ma még 76 ezer korona!**

A vétel a Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg Veres-utca 9. szám alatt. Ott teendő le a foglaló!

**Város alatt! Végtelen közel a központhoz! Felséges levegő!**

Lehet és van alkalom szőlő és gyümölcsös telepítésre, konyhakertészetre, méhészkedésre, baromfitenyésztésre stb.



**Eladó ház**

a Csapó-u. részben.

Tégla épület, cseréppel fedve, a következő lakásokkal:

Utcai egy szoba, konyha és udvarra nyíló szoba. Van aztán 3 szobás udvari lakás, konyha és speizzal, ebben lakik a tulajdonos. — Van 5 kamara.

Minden lakásban, még a mellékhelyiségekben és az udvaron is villanyvilágítás!

Csatorna bevezetve, elkerített baromfi udvar. Szobák padlósak, mellékhelyiségek részben beton, részben téglával burkolva. Van pedig ez a fűszerelt és gondozott kis ház a

**Bercsényi-utca 16. szám alatt!**

(A Bercsényi-utca a Csapó-utca jobb oldalán nyílik be a Csapó-utcaból, a Csapó-utca 108. számú ház mellett.) — Villanyos megálló! —

**Ára ma még 70 ezer korona!**

E ház felett a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. szám alatt van.

**APRÓHIRDETESEK**

Hétköznapokon tíz szög 4 korona, minden további szög 40 fillér. — Vasárnap 10 szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. Vastagabb botból szedve duplán számítatik.

**LEVELEZÉS**

Ismeretség hiányában ezuton keresem árva leány vagy fiatal özvegy ismeretségét, ki megértés esetén házasságról lesz biztosítva. Kalandok kizárva. Komoly levelekre válaszolok. — Levelet a kiadó továbbít Komoly jelige alatt. 1674

**AJÁNLAT**

Örökre adunk teljesen magára maradt hadiárva, egy jobb sorsra érdemes, jó nevelésű 10 éves kis lánykát, aki jobb iparos családból származik. Érdeklődni lehet az árvaszéken dr. Kiss Sándor urnál.

Érkezett: takarmányrépamag, lucerna, búkköny, réti kamócsin, kendermag, konyhakerti és virág, fénymáz, vaspap, ruhafesték, dughagyma legolcsóbban beszerezhető Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. 1649

Nyakkendők készítését és javítását olcsón vállalom. Cim Erzsébet-u. 4. sz. 1659

Tűzifa felaprítva és ölenként Unió tűzifa részvénytársaságnál beszerezhető. Ispóty-telep 1. 1667

Tíz kiló lisztet adok, aki egy kislakáshoz juttat. Cimet a Színházi Figaróba. 1665

Jobb Iparos, ki asztalos szerszámmal rendelkezik, gazdaság és borászat kezeléshez is ért, megfelelő állást keres. Ugyanott 4 drb 5 hónapos malac eladó. Széchenyi-ut 2, étkezdében. 1675

Jó megjelenésű fiatal özvegyasszony ajánlkozik cukrászdába vagy más üzletbe kiszolgálni, ahol családtagnak tekintenek. Vidékre is megyek. „Szerény” jellegre a Színházi Figaróba kérem a levelet. 1672

**KERESLET**

Gyakorlott varróleányok felvételnek Péntek Róza varrodájában, Darabos-utca 5. Fűszerkereskedő segéd felvétetik Félégyházy János fűszerüzletében. 1663

**Bauer-telepen**

2 szoba, konyha, kamara, sertésöl, sütőkemencével, cserétegla és cseréptető építmény, 308 négyszögöl területű csinos kis ház eladó. Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

**Friss töltésű Mohai Ágnes-viz érkezett**

FÉLEGYHÁZY JÁNOSNÁL.

**Legujabb divatu**

arany, ezüst római és bilincs **KARKÖTŐK BLATTNER** ékszerésznél. Debreczen, Kossuth-u. 4. sz. Aranyat és ezüstöt legmagasabb árban vásárol. Alapított 1888.

Régiségeket, úgymint porcellánokat, poharakat, órákat, ezüstöt, régi ezüst pénzeket, bronz tárgyakat, mindennemű díszmű árukat veszek és eladok. Deusch, Arany János-utca 57. sz. Keresztépület. 1661

Hamis fogakat, töröttet is veszek. Tamás A. József kir. hg.-u. 10. 1662

Ügyes, fűszerüzletben gyakorolt kiszolgáló leányt felveszek. Danzinger, Monostorpályi-ut 28. 1671

Veszek menyasszonyi kepengéket, asztal- és ágyneműket, szöveteket, selymet magas árak mellett. Kaiser, Piac-utca 7. 1610

Turul cipóraktárba egy kiszolgáló és egy kifutó leány azonnal felvétetik. 1669

Egy szoba, konyha, spázból álló lakást cserélek hasonlóval, esetleg két szobás lakással Homokkert, Vargakert előnyben részesül. Krzsébet-ut 71. sz. 1668

Elveszett vasárnap d. u. Nagyerdőn egy tarkabimzéses ridikül. Megtaláló sziveskedjék benne levő kulcsot és fél keztyűt kollégiumi ügyészi hivatalba beszovaltatni. 1666

Kereskedelmi végzett kisasszony biztosítási irodában felvétetik. Jelentkezés írásbeli ajánlatokkal. Cim a kiadóban. 1673

**ELADÁS**

Eladó 1 fali tükör, 10 éves fru ruha, kosztümök fekete és világos, 34-35-ös új fehér cipő, szép kalapok, gyermek tavaszi kabát és több ruhanemű. Megtekinthető délután 1-6-ig. Ötvös-utca 71, II. ajtó. 1638

Uj cserép kisebb-nagyobb mennyiségben eladó. Varga-u. 32. Halász. 1670

Eladó Varga-kert, Déli-sor 25. szám alatt egy arany óralánc, egy ezüst zsebóra és egy jókarban levő bicikli. Bármitör megtekinthető. 1660

Erzsébet-utca 11. szám, átjárásos udvar Salétrom-utcára, eladó. Ugyanott lebontásra való épület eladó. 1664

200 orsz. egyesületi használt és új keret eladó, valamint kiépített lépek kaphatók. Cim Kiadóban. 1676

Felelős szerkesztő: **Dr. SZATAI FERENC.** Kiadja: Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

**Urhölgyek!** Aki szép csőtűmöt vagy ruhát óhajt, az méltóztasson **GULYÁS női-szabóhoz** fordulni. 14 évig Párisban dolgozott, ismeretség biányában rendeléseket házaknál is, új divatlapokkal. Csillag-u. 58. sz. felveszek.

**A „Hajdumegyei Vasöntöde és Gépgyár“**

Ujvárosi-ut 5. sz. alatti ipartelep (Gyermekmenhely felé)

**modern olajmalommal**

kibővítettet. Elvállal mindennemű gépjavitási munkát. Megrendelésre gép részeket ujonnan gyárt. Raktáron tart saját gyártmányu szecska- és repavágókat, borsajtókat, komplett kutszivattyukat, kazán-rostélyokat, dugattyu-gyűrűket, vízvezeteki tárgyakat stb. Elvállal mindennemű olajos magvat feldolgozás céljából.

**Hetenként kétszer öntés.**

Bármilynemű öntvény megrendelhető.

Ócska öntött vasat minden mennyiségben vesz. **ENGEL és TÁRSA**

**Margit-fürdő megnyílik április 15.**

Nyitva reggel 7-től este 6-ig. Fürdő árak: gőz d. e. 12 K, d. u. 10 K, kád 1 szem. 16 K, 2 szem. 18 K.

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.